

溪口九旬老党员 给全村老人发5.7吨大米“年礼”

暖新闻

本报讯(记者余建文 通讯员卓建青) 奉化区溪口镇下蹲驻村今年虚岁90岁的丁品国是有67年党龄的老党员。今年临近春节,老人做了一件令人想不到的“大事”:给全村60周岁以上的老人每人发一袋大米。

“380名老人,每人一袋15公斤大米,共5700公斤,花了25000多元。”村老年协会原会长周运良说,收到这份大礼,大家既意外又惊喜。

丁品国1951年参加工作,1981年从宁波供电局退休,家里并不宽裕,老伴是农民,全靠他每月5000元的退休金过日子。这次给全村老人送大米,花去了老人一年的积蓄。看着大伙把一袋袋米拎回家,丁品国特别开心,“孩子们知道我发米的事,很支持。”



图为丁品国(左)向村清洁工赠送蹄膀。(余建文 摄)

在下蹲驻村,丁品国是出了名的热心肠。他退休后,担任村老年协会会长长达20年,带领村里老人砍毛竹做扫把、扎花圈去卖,想方设法筹措活动经费,给老年人增加福利。有一年村里发

大水,丁品国自己掏钱,修复了100米长的村道。30多年间,老人自己掏钱,先后在村里造了5座凉亭。

“老会长自己生活非常简朴,但碰到谁家有困难,他鼎力相助,从没二话。”周运良说,前几年,村里有名贵州籍妇女,丈夫、公公先后病逝,生计无着。就在她一筹莫展时,丁品国及时送去2000元钱,帮她平安返乡。

下蹲驻村有3名清洁工,丁品国连续5年,每年过年前送给他们每人一只蹄膀,这已成为老人的一个“传统”。今年,“蹄膀年礼”赠送对象还增加了村里的电工和公厕保洁员,5只蹄膀共花了600多元钱,还是老人特意订购的。

这些年,好事做了多少件,丁品国没算过,也不大跟旁人讲起。“我是名老党员,在村里住了一辈子。余生有能力为大伙做点贡献,心里高兴。”老人乐呵呵地说。

宁波两大批发市场迅速整改 卫生状况和交通秩序明显改善



宁波水产品批发市场地面已无垃圾堆积。(仇龙杰 摄)



宁波果品批发市场停车场内秩序井然。(宁波商贸集团有限公司供图)

新闻追踪

本报讯(记者邱韵 仇龙杰) 1月16日,本报根据市民巡访员在中国宁波网民生e点通群众留言板上的投诉,曝光了宁波果品批发市场和宁波水产品批发市场的卫生和交通乱象。报道刊发后,两大市场管理方立即投入力量进行整改,并加强了管理。记者近两日回访发现,两大市场的卫生状况和交通秩序有了明显改善。

记者在果品批发市场南门口看到,现场有工作人员在指挥交通,车辆进出、停放秩序井然,同时,场内已不再有垃圾成堆的现象。

据了解,海曙区公安部门、海曙区商务局、洞桥镇政府已就市场管理工作,主动与该批发市场进行了对接,并给予了指导和帮助。洞桥镇相关负责人还前往现场,实地督促整改。市场管理方表示,接下来他们还将建立对经营户的管理体系,在环境卫生、文明经营等方面进行量化考核,并与摊位招标、押金等挂钩。

报道刊发后,宁波水产品批发

市场也迅速行动。记者看到,之前较为脏乱的“咸干水产交易区”和“大世界水产交易区”地面上基本没有垃圾,散乱的泡沫箱已被规整堆放。垃圾桶已放入市场内。现场除了保洁人员外,还有多名身穿红色背心的工作人员在进行管理并清理垃圾。

针对存在的问题,该市场还制订了后续整改措施。一是物业单位从其他项目抽调人员,加强市场的保洁力量,行政部门也抽调人员强化市场管理,市场管理方还将在周末发动单位党员、团员开展志愿服务;二是与城管部门沟通,将垃圾清运次数由每天一次增加到上午、下午各一次,物业公司也将增加垃圾清运频率,确保各点位垃圾即时清理;三是采取网格化管理模式,责任到人,同时利用广播、电视等宣传手段加强对经营户的教育。

发现身边不文明,请您继续通过以下方式反映:

- 1、拨打热线81850000
- 2、微信搜索“nb81850”,关注后直接留言
- 3、登录中国宁波网民生e点通群众留言板

为留守双职工家庭解难题 北仑大港社区帮职工免费“带娃”

本报讯(记者厉晓杭 通讯员陈红 金添盛) 昨天是腊月廿五,宁波各学校都已放假,但北仑区青藤大港幼儿园的大门却正常开着。20多名学生听老师讲故事、与小同伴一起玩耍、学习各种特长……大家玩得不亦乐乎。这些学生是北仑大港社区留守职工的孩子。

新碶街道大港社区是典型的工业社区,服务对象是500余家企业和近10万员工。“对于服装、物流、外贸企业来说,春节前后恰恰也是他们赶订单的高峰期。家中孩子如何安排,成了很多一线员工特别头疼的问题。春节快到了,我们的‘三服务’不能停。”大港社区党委书记朱红明说,为解决留守岗位的职工子女寒假无人看护照管的难题,去年寒假,社区党委、社区总工会牵头对接园区青藤大港幼儿园,开设免费托管班,受到广大职工的好评。今年该社区继续与幼儿园携手开办托管班,让双职工家



孩子在托管班听老师讲故事。(陈红 厉晓杭 摄)

长放心工作,让孩子愉快度假。记者了解到,大港社区寒假托管班实行全免费,从昨天起一直到1月24日,为期6天。托管班由幼儿园教师轮流对孩子们进行管理,除了辅导假期作业外,还开设了手工制作、思维转化、视觉设计等多种课程。

“老师,这个可乐瓶是可回收垃圾……”在垃圾分类课上,郑梦语踊跃抢答。郑梦语是绍城小学一年级的学生,父母是制衣厂的工人,由于节前要赶订单,一起要忙到除夕才放假。得知社区有寒假托管班,就给她报了名。“这个托管班,对我们双职工来说,就是一‘及时雨’。早上把孩子送过去,下班后接回来,我们不必为孩子没人看管而犯愁。”郑梦语的爸爸感激地说。

据介绍,自2008年大港社区成立以来,企业职工的需求在哪里,社区的服务就跟到哪里。职工子女假期无人照看,社区就办起不用交钱的托管班;青年职工找对象难,社区就成立“大港之约”青年联谊会;蓝领员工想提升技能,社区的“工匠课堂”每年为他们举办近百场的培训讲座……这些温暖的举措,既暖了员工的心,也为企业发展添了助力。

去年市慈善总会 善款募集创新高

本报讯(记者吴向正 通讯员高鹏) 记者昨日从市慈善总会获悉,2019年市慈善总会共募集善款9350.9万元,同比增长30%,年度善款募集创历史新高。

近年来,市慈善总会不断完善以“慈善一日捐”、项目捐、日常捐、慈善冠名基金和网络募捐为一体的善款募集长效机制,善款募集稳定增长。我市个人捐赠十分踊跃,去年6月底,百岁老人单曹素玉再捐1000万元,累计捐款达1300万元。“慈善一日捐”活动中,一位50岁左右的男士上门捐款40万元,署名“爱心人士”,其余信息不肯透露。去年11月底,甬城著名匿名爱心人士“顺其自然”又捐款101万元,连续21次捐款累计1155万元。在他(她)的影响

下,我市隐名爱心人士捐赠善款达4000多人次,总额超过4500万元。

市慈善总会不断深化“跨界合作”,加强善款筹集。市慈善总会先后与市各大医院以及知名药企开展合作,对困难群体进行医疗救助;与市第一医院合作建立的“益愿基金”,善款累计到位568.07万元;与李惠利医院共建“惠医基金”,已到账453.4万元。去年11月,市慈善总会与市综合行政执法局合作建立“垃圾分类公益基金”,总规模500多万元。

去年,市慈善总会通过网络筹款627万元,参与人数8万余人次。

在加强善款募集的同时,市慈善总会还不断加大救助力度。去年市慈善总会共支出各类救助资金6160.5万元,同比增长21%。

“新伙伴”助力春运暖心服务 16台区域导引机亮相铁路宁波站

新春走基层

本报讯(记者陈朝霞 通讯员唐慧琳) 帮助扛行李、带路、替人管行李……昨天上午,在铁路宁波站,“阿拉帮帮你行”志愿者翁意燕熟门熟路地服务旅客。“从2008年开始,每年春运我都会来火车站提供服务。”翁意燕说。

今年春运期间,除了已经陪伴旅客12个年头的“阿拉帮帮你行”

志愿者团队,南来北往的旅客还有了“新伙伴”——在南北广场出租车上下客点、换乘大厅、B1层停车场、旅客服务中心等处,安装了16台崭新的宁波站区域导引机。

在铁路宁波站地下一层,来宁波转车的旅客赵海亮成为宁波站区域导引机的首批使用者。赵海亮欲前往南广场铁路售票厅,他点开导引机屏幕,输入目的地,导引机立即显示路线并播报语音:“目标位置:1层。目标距离您当前位置约140米,预计步行时间3分钟,您

可以选择以下两种方式前往……”赵海亮按图索骥,很快抵达售票厅并快速购买了前往温州的动车票。“操作很方便!”赵海亮竖起大拇指指说。

记者在现场看到,导引机除有铁路南站南北广场区域内目的地指引及行进路线动态展示,还分别为普通旅客和残疾人等特殊人群规划常规线路和无障碍不同路线,同时增加了语音播报。此外,还有铁路、大巴、轨道交通等客运信息发布,公益广告、失物招领、景点

信息等多媒体信息发布功能,旅客只需在屏幕上轻轻点击,根据操作提示,就能轻松上手使用。

“铁路宁波站南、北广场区域需要一个清晰实用的指路导向信息查询系统,帮助旅客真正实现‘零跑路’‘少跑弯路’。”南站综管办督查管理科相关负责人表示,区域导引机的投入使用,将更好地方便旅客的出行。

为扩大服务辐射面,海曙区还将投放14台区域导引机,让旅客的回家路更顺畅。

跨境购物“春节不打烊”

本报讯(记者董娜 通讯员李鹏程) 广大消费者春节放假在家也能随时买买买!距离春节还有不到一周的时间,记者昨天了解到,云集了考拉海淘、天猫国际等全国一线跨境电商的宁波保税区传来好消息:各大电商平台纷纷宣布“春节不打烊”。据了解,1月24日至30日,保税区海关也将启动节假日通关应急预案,推出“春节不打烊全力保通关”举措,保障春节期间保税仓内商品能正常出区送到消费者手中。

近日,记者发现电商平台上纷纷开启了“洋年货”的跨年大促活动。这些活动不断激发消费者的购买热情。从美国的坚果到澳大利亚的海鲜、从新西兰的樱桃到法国的葡萄酒,各式各样的商品被消费者放入购物车,以待春节团圆时刻和家人一起分享。

相关数据显示,在购买洋年货的群体中,有四成消费者选择将年货直接寄往家乡。

据宁波保税区海关相关负责人介绍,春节期间海关将启动节假日通关应急预案,保障包裹第一时间能完成清关发货。

“‘春节不打烊’可以极大提高消费者的春节购物体验,提高平台竞争力。”考拉海淘相关负责人表示,如今各家电商平台把“春节不打烊”视为常态。例如考拉海淘宁波保税1号仓为保证节日供应,已进口大量优质货源。作为目前网易考拉全国规模最大、自动化程度最高的跨境智慧保税仓,考拉海淘宁波保税1号仓总计容量达34万平方米,可满足超过6000万件商品的存储需求,跨境订单处理能力可达每日30万件,一年可处理超过1亿件跨境订单。

“双鹿”连摆三天千人宴—— 吃年夜饭的员工“一个都不能少”

记者 周琼 通讯员 江超 唐莹

“无论是公司高管,还是一线职工,都是双鹿大家庭里的家人,团圆的年夜饭,当然一个都不能少!”昨日中午,多达百桌,千人同享的双鹿年夜饭在雷迪森酒店启幕。这样的千人宴将持续3天,保证企业的3000多名员工“一个都不能少”。

公司党委副书记、工会主席毕燕燕告诉记者,多年来,双鹿一直延续着请全体员工吃年夜饭的传统。不过,此前由于员工众多,场地受限,年夜饭往往是以部门为单位在食堂吃。由于年底生产紧张,不少离职的员工心里念着工作,经常有吃一半跑回去干活的情况。“从2018年起,年夜饭就在酒店吃了,既能让员工安心吃饭,更能让一大家子双鹿人坐在一起团圆。”

记者了解到,双鹿为员工们准备的礼包也十分贴心。双鹿电池配件车间的一线员工李洪燕告诉记者,

除了每人发了6公斤猪肉,3000多名双鹿员工,最近还陆续收到了包括洗发水、沐浴露和面膜等在内的贴心礼包。记者打听到,光是猪肉,双鹿就发了1.8万公斤。除了贴心的年货礼包、温暖职工的年夜饭等特殊福利,双鹿还在公司设立了功勋奖、敬业奖、精英奖等诸多奖项,鼓励员工和企业共同成长,对于一些服务年限长、为企业做出特殊贡献的退休老员工,企业也量身定制“双鹿荣誉奖”,在节日期间定期上门慰问。

记者了解到,近年来,越来越多像双鹿这样的优秀企业,以各种方式表达对员工的关爱。宁波今日食品、华宇食品等企业,连续多年包车送员工返乡;海马电子不仅为职工报销来回车票,送行时还为职工送上大礼包等诸多暖心福利。同时,对于坚守在岗位上的员工,我市的企业也纷纷推出了年夜饭、电影票、旅游礼包等多种福利。



百桌千人的年夜饭将连摆三天,让每位员工都可以享受到团圆宴。(周琼 张静 摄)

今日迎大寒 雨水暂止步



本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南) 在连续经历了三轮大范围雨雪天气过程之后,南方不少地区阴雨频繁,光照明显偏少。这两天,阴雨终于按下暂停键,太阳短暂地出来露了脸。走在户外,体感依旧寒冷。昨天,甬城市区最高气温8.6℃,最低气温4℃。今天,最低气温还将

继续下探,接近冰点。

今天,我们迎来二十四节气中最后一个节气——大寒。大寒是极寒之意,即一年中最寒冷的节气。

根据预报,今天我市多云到晴,明天多云,本周后期除22日白天多云外,其余时段以阴雨天气为主。22日前气温逐渐回升,最高气温今明两天12℃至14℃,22日19℃上下;最低气温今明两天1℃至3℃,22日10℃左右;23日起受冷空气影响气温有所回落。